

и никога не бяхмы ставжали по-добри отъ какво-то сме бы-ли вчера. Приуката довърши мжнотіж-тж и борбж-тж, която всякога връви прѣди пръвж-тж побѣдж на нѣравствено-то чювство, и така бива истинска причина на напрѣдваніе-то ни камъ съвршенство.

Послушаніе-то е прва-та и най-добра-та отъ всички нѣравствени приуки, на кои-то може да ся научи дѣте-то, зацо-то на неж може да ся струпать всички други: За-това еще отъ првы-ты дни, така да ся каже, трѣбува да ся прѣвивать дѣца-та на послушаніе. Ако воля-та на родители-ты е заедно и кротка и твърда, то нѣма сжмѣніе, че ще сполучи вѣрно и скоро. Ако дѣте-то съгледа, че съ плачеве и выкове може да накара да му угаждать, то скоро става единъ малъкъ господарь и заповѣдникъ, кой-то мжчи роди-тели-ты си па и самъ не харосва. Затова дѣте-то нека ся учи на послушаніе, та и то да добрува и да е здраво, и родителіети му да сж намира.

Една умна и достойна жена твърдѣ добрѣ възпитала дѣца-та си само съ тыя двѣ думы: „*трѣбува да бжде шака; инакъ шова не бива*“.

Много бръкать тія, кои-то ся облѣгать на ума на дѣте-то и искать той да му бжде основа на възпитаніе-то му. Умъ-тъ стига на дѣца-та късно, и дѣте-то много врѣмя уму-ва прѣди да стане умно. Ако го оставите на вољж-тж му, то не ще вы тачи, не ще ви слушя заповѣди-ты и наставленія-та, и слѣдъ малко не ще ся вѣрва на васъ и вы не щете можете да турите юздж на вољж-тж му.

За това въ възпитаніе-то на дѣца-та родителіе-ти трѣ-бува да ся облѣгать на своѣж-тж власть а не на бесполезны и врѣдителны прѣкословія. Приука-та да слушять всякога на врѣмя и всякога да връшять само това, кое-то намѣрять родителіе-ти за прилично, ще гы избави отъ много грыжи, кои-то безъ това бы пониквали всякой чясъ.

Никога не ся чюе да ся плаче въ онжж кщж, дѣ-то дѣца-та сж научены да слушять.

Никога не бива да ся мамятъ и лъжжть дѣца-та за да ся накаратъ да слушять. Гледайте да направите да вы вѣр-вать и за най-малко-то вѣщо; съ това вые щете придобьете власть надъ тѣхъ. У тыя млада души любовь-та за истин-но-то и право-то лъци съ най-голѣмъ бляскъ; тыи веднага